

Απελάθηκε ο Γερμανός πρεσβευτής στο Τσαντ

Ο Γερμανός πρεσβευτής στο Τσαντ Γιαν Κρίστιαν Γκόρντον Κρίκε έφθασε την Κυριακή στο Βερολίνο μετά την απέλασή του από την κεντροαφρικανική χώρα. Ο Κρίκε εθεάθη από αρκετούς πρεσβευτές φιλικών χωρών στο αεροδρόμιο της πρωτεύουσας του Τσαντ το βράδυ του περασμένου Σαββάτου, αφότου η κυβέρνηση τον χαρακτήρισε «ανεπιθύμητο πρόσωπο» και του ζήτησε να εγκαταλείψει τη χώρα εντός 48 ωρών.

Η απόφαση του Τσαντ «υποκινήθηκε από την αγενή στάση και την έλλειψη σεβασμού του Γερμανού πρεσβευτή που υπερβαίνουν τα διπλωματικά ήθη, όπως ορίζει η Σύμβαση της Βιέννης», δήλωσε εκπρόσωπος της κυβέρνησης σε ανακοίνωση. Δεν δόθηκαν περαιτέρω εξηγήσεις, αλλά σύμφωνα με τοπικά δημοσιεύματα, η κριτική του Γερμανού πρεσβευτή για τη μεταβατική κυβέρνηση ίσως είναι ο λόγος για το μέτρο αυτό.

Σύμφωνα με το γερμανικό υπουργείο Εξωτερικών, οι λόγοι πίσω από την απέλαση του πρεσβευτή, ο οποίος υπηρετεί στη θέση αυτή από τον Ιούλιο του 2021, δεν είναι σαφείς και το υπουργείο είναι σε επαφή με την κυβέρνηση στο Τσαντ.

Η πλούσια σε πετρέλαιο αλλά φτωχή χώρα των 17 εκατομμυρίων κατοίκων

Σύμφωνα με το γερμανικό υπουργείο Εξωτερικών, οι λόγοι πίσω από την απέλαση του πρεσβευτή, ο οποίος υπηρετεί στη θέση αυτή από τον Ιούλιο του 2021, δεν είναι σαφείς



στην περιοχή Σαχέλ κυβερνάται από μεταβατική στρατιωτική κυβέρνηση υπό τον πρόεδρο Μαχαμάτ Ιντρίς Ντεμπί Ιτνο από τον Απρίλιο του 2021.

Ο πρόεδρος του Τσαντ υποσχέθηκε τη διεξαγωγή δημοκρατικών εκλογών, αλλά αυτές έχουν αναβληθεί επανειλημμένα. Το περασμένο φθινόπωρο, διαδηλώσεις της αντιπολίτευσης πνίγηκαν στο αίμα. Πολλοί διπλωμάτες στη χώρα επέκριναν έντονα τη βία.

Ωστόσο, κυβερνητικός αξιωματούχος του Τσαντ ζητώντας να μην κατονομαστεί είπε ότι η Ντζαμένα επέκρινε τον διπλωμάτη για «υπερβολική παρέμβαση» στη «διακυβέρνηση της χώρας», καθώς και για «δηλώσεις που τείνουν να διχάσουν τους πολίτες του Τσαντ».

ΗΠΑ: Ποιοι είναι οι κίνδυνοι από την διαρροή διαβαθμισμένων εγγράφων για την Ουκρανία

Οι ΗΠΑ προσπαθούν να αποτιμήσουν τους κινδύνους που συνδέονται με τη διαρροή διαβαθμισμένων εγγράφων, που αφορούσαν κυρίως την εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία, για την εθνική τους ασφάλεια, ανέφερε στις αρχές της εβδομάδας το Πεντάγωνο.

Η διαρροή των μυστικών εγγράφων, που αποκαλύφθηκε την περασμένη εβδομάδα από την εφημερίδα New York Times, αφορά κατά κύριο λόγο εκτιμήσεις και αναφορές των αμερικανικών υπηρεσιών πληροφοριών για τις εξελίξεις στον πόλεμο στην Ουκρανία, καθώς επίσης για συμμάχους της Ουάσιγκτον.

«Έχει αρχίσει διυπηρεσιακή συνεργασία για να αποτιμηθεί ο δυνητικός αντίκτυπος (της διαρροής) αυτών των φωτογραφημένων εγγράφων για την εθνική μας ασφάλεια και για τους συμμάχους και εταίρους μας», ανέφερε η Σαμπρίνα Σινγκ, εκπρόσωπος του Πενταγώνου.

Τα έγγραφα, που κυκλοφόρησαν σε ιστότοπους κοινωνικής δικτύωσης, μπορεί να αποδειχθούν πολύτιμα για τη Μόσχα, καθώς αποκαλύπτουν σε ποιον βαθμό οι αμερικανικές υπηρεσίες κατασκοπείας έχουν παρεισφρήσει στον ρωσικό στρατιωτικό και κρατικό μηχανισμό, σχολίασαν αμερικανικά ΜΜΕ.

Το υπουργείο Δικαιοσύνης, το οποίο άρχισε να διενεργεί έρευνα το Σάββατο,

Τα έγγραφα, που κυκλοφόρησαν σε ιστότοπους κοινωνικής δικτύωσης, μπορεί να αποδειχθούν πολύτιμα για τη Μόσχα,



προσπαθεί να εντοπίσει την πηγή της διαρροής και μελετά ακόμη αν είναι αυθεντικά κάποια από τα έγγραφα που κυκλοφορούν.

Σύμφωνα με τη Washington Post, που επικαλέστηκε Αμερικανούς αξιωματούχους, ορισμένα μοιάζουν να είναι πλαστά ή αποτέλεσμα συρραφών. Όμως τα περισσότερα αντιστοιχούν σε εκθέσεις της CIA, που κυκλοφορούν στον Λευκό Οίκο, στο Πεντάγωνο ή ακόμη στο Στέιτ Ντιπάρτμεντ, κατά την ίδια πηγή.

Κάποια περιέχουν πληροφορίες για συμμάχους. Για παράδειγμα, ένα καταπιάνεται με τις συζητήσεις στην κυβέρνηση της Νότιας Κορέας για το ενδεχόμενο να σταλούν οβίδες κατάλληλες για αμερικανικής κατασκευής πυροβόλα στην Ουκρανία, εξήγησαν οι Times της Νέας Υόρκης.

ΙΟΡΔΑΝΗΣ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ & ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ

- Αγοραπωλησίες ακινήτων
- Αγοραπωλησίες επιχειρήσεων
- Οικογενειακό Δίκαιο
- Διαθήκες - Κληρονομίες - Περιπτώσεις ελλείψεως διαθήκης
- Probate (αποδοχή κληρονομιάς)
- Πληρεξούσια
- Όλων των ειδών ασφαλιστικές αποζημιώσεις

Ζητήστε τον Ιορδάνη Αντωνόπουλο

Το πρώτο ραντεβού δωρεάν
Τηλ.: 9796 3511

Suite 24, 432 Chapel Rd, Bankstown
jordan13@bigpond.net.au

PEST HELP PEST CONTROL 1300 737 800

ABN 48 159 045 922 pesthelp.com.au

Κοιμηθείτε τώρα ήσυχα και υγιεινά. Η PEST HELP με την πολυχρονη πείρα της θα σας απαλλάξει από:

Αράχνες - Ποντίκια - Πόσους Κατσαρίδες - Σφήκες - Μέλισσες Τερμίτες - Άσπρα μυρμήγκια

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ - ΓΡΗΓΟΡΑ - ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΑ

Σπέσιαλ τιμές για συνταξιούχους
Τηλεφωνήστε για ΔΩΡΕΑΝ εκτίμηση

ΜΙΧΑΗΛΣ ΛΑΡΔΗΣ
Mob: 0406 000 121
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΞΙΝΟΣ
Mob: 0410 514 096
e-mail
pest.help@bigpond.com

HANDY MAN

Ο ΔΙΚΟΣ ΣΑΣ ΑΝΘΡΩΠΟΣ
για όλες τις δουλειές

Σκεπές	Remove Asbestos	Driveways	Πλακάκια
Χτισίματα	Δενδροκομεία	Βαψίματα	Καθαρισμούς

Νικόλαος Τσιότσιας Γραφείο: **02 9601 1233**

0404 676 366

ΨΥΓΕΙΑ CWS-CON'S Refrigeration & Fittings

Για καινούργιο μαγαζί και σέρβις
Τηλεφωνήστε • **8710 0837 • 0418 218 039**

ΕΓΓΥΗΜΕΝΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 45 χρόνια στην Ελληνική Παροικία

Επισκευές για ψυγεία και συσκευές μαγαζιών καθώς και σπιτιών.
Τηλεφωνήστε στον Κώστα
0414 535 096